

“回炉”后他怀着感激出发

文学硕士李强爱上技校学习生活

文/片 见习记者 郭延冉

7月30日,青岛大学文学硕士李强在导师牵线下到莱芜技师学院报名学习焊接的消息一经传出,一石激起千层浪。是李强一时头脑发热还是借机炒作?在媒体、公众的激烈争论中,李强是否能坚持当初的选择?身为一介文弱书生的他能适应这种跨行的生活方式转变吗?时隔一个多月,记者来到莱芜技师学院,对“回炉”硕士李强的最新情况进行了跟踪报道。

放平心态学技术 才是首要任务

来到技师学院手工焊实学习车间,记者看到了19号工位内焊条迸出的银色火星。戴着眼镜、手持焊枪的李强正蹲在地上独自进行平角焊的操作。专业课老师石峰临时去参加座谈会了,李强没有停下休息,而是自己练习。

记者与李强交流时,明显感觉到他不再像首次与媒体接触时那样紧张和拘谨,谈话中的他很容易打开话匣子,还时不时开开玩笑,笑起来眼角露出几条皱纹。李强说,来到新的学习环境,学院领导、老师都特别关照他,他已经适应并融入到了新的生活。

针对网络、媒体铺天盖地的报道,李强说他并没有去关注,只是偶尔会接到朋友、老同学的电话询问他来技校学



李强与刚来两周的青理工毕业生陈洪波交流焊接问题。

习的事儿。“鼓励也好,批评也罢,我都很感激大家对我的关注和关心,我会把它们当成一种鞭策。我来这里的首要任务是学好技术,没必要让这些争议和评论把自己弄得寝食难安。”针对社会各界的猜疑和争论,李强选择保持一种“不闻不问”的平和心态。

每天多挤仁小时 把技术学好学精

李强来报到学习时技师学院还在暑假中,尽管已经比其他同学早下手了近一个月,李强还是在课程之外挤出更多的时间进行学习。

由于他身体比较瘦弱,拿

焊枪时间一长手就不自觉地颤抖,影响焊接质量。于是,李强早上专门拿出时间来锻炼身体,主要是做俯卧撑和举焊件来增加臂力。简单吃过早饭后,他还要再拿出近一个小时看焊接方面的教材,直到8点钟上课。晚上时间比较充裕,李强也要拿出一两个小时进行学习。“有时候看焊接专业方面的书看倦了,油盐不进,就翻翻其他方面的书籍。”李强说,34岁的他作为一个丈夫和父亲,不能再像普通的学生一样轻轻松松学习,必须比别人多花一些心思和时间琢磨。“人一能之,己百之;人十能之,己千之。时不我待,为了能尽早把焊接技术学好学精,我只有多付出一

些努力。”他用《中庸》中的话来要求和勉励自己。

喜欢上踏实的 三点一线式生活

来到技师学院学习了有将近一个月的时间,李强告诉记者,他已经适应并喜欢上了这种踏踏实实学技术的生活。“周一到周五专心在车间跟学校老师学技术、学理论,周末跟着老师去企业接触生产实际,有针对性地进行一些技术的学习,这样的生活都很充实。”李强说,他用这些天学到的焊接知识做出了第一对工件,刷上漆,成品拿在手中特别有成就感。工厂师傅们热情的教导、与他坦率而真诚的交流,车间工人们打成一片的热闹工作场景,都让李强从内心爱上这种朴实的生活方式。

“实实在在的东西拿在手里感觉特别踏实。并不是说我之前做一些文字工作无用,可能文字的东西要传播开来才更有影响和价值,而焊接出来的物件直接就有实际用途。”李强说。

李强的老师石峰介绍,李强的学习态度一直很端正,无论是学习能力还是动手能力都比其他学生强。“这个孩子很有想法,并且吃苦耐劳,我们对他的未来一点都不怀疑。”莱芜技师学院党委书记王圣林说。

莱芜技师学院

将成立“李强班”

本报莱芜9月5日讯(见习记者 郭延冉) 7月31日,本报报道了青岛大学文学硕士李强在导师牵线下到莱芜技师学院报名学习焊接的事。李强此举引起了社会的广泛关注。

“自从消息被报道后,我们不断接到来自全国各地高学历学子的电话、电子邮件、来信,他们表示希望来学校与李强同班学习焊接。”莱芜技师学院招生就业处处长刘志强说。对此,莱芜技师学院研究决定,开设高级焊工“李强班”,面向全国招收本科及以上学历,年龄在30岁以下的学生,满足高学历人才学习技术的需求。

据了解,奔着李强来咨询的专科以上毕业生有30余人,多数来自外省。其中包括上海的个体老板、南京民办高校的教师、毕业不久的高校毕业生等,这些咨询者中有10余人还亲自到莱芜技师学院进行了实地考察。目前一名08年毕业于青岛理工大学的学生正与李强一起学习焊接。“看到李强的报道后,我之前想学习一技之长的想法得到了家里的认可,跟家人一起来学校考察后就带着行李来报到了。”陈洪波说,跟李强一样,文科出身的他也已经渐渐融入新的生活了。

鲁花 国家科技 进步奖 中国味 鲁花香

中秋国庆大团购

中国味 鲁花香

滴滴鲁花 香飘万家

5S压榨 非转基因

团购福利 馈赠亲友 健康追求 共同拥有

山东鲁花集团商贸有限公司莱芜分公司 | 地址: 莱城区长勺南路老立交桥北首航空商务宾馆斜对面 电话: 0634-8883777 手机: 18663407888

文明社区行 K歌达人秀

今晚7点走进程故事社区 K歌达人报名热线: 6380009

主办: 莱芜市文明办 大众日报莱芜记者站 齐鲁晚报·今日莱芜

协办: 程故事社区 传奇婚礼会馆 莱芜东昇奇瑞4S店 四川宜宾红楼梦酒业 山东鲁花集团莱芜分公司 中国平安财产保险莱芜中心支公司 大峰月饼 莱芜横店影城 西门子家用电器·博世家用电器山东区莱芜办事处 金马音响 莱芜大歌星KTV